裁陳小平 限公司行政總 利大國際有

B1





庭,成為全中國最大的垃圾發電廠

中國確立環保產業先驅。

光大國際有限公司是香港聯合 交易所主板上市公司 (股票編 號:0257),以環保、基建、物

■光大集團臧秋濤副董事長(前排左)為光大國際-一山東省科學院環境與節能工程研究中心揭牌

■光大集團副總經理李學明(右一)視察蘇州垃 圾焚燒項目建設情況

光大國際作為香港的上市公司,陳小平 表示,光大國際接受亞洲開發銀行一億美 元貸款, 進展順利, 目前自有資金已能夠 應付公司未來發展項目,集團將選擇從經 濟較發達的地區入手;「目前,光大國際 主要以山東及江蘇地區為基地,向周邊城 市發展。沿海地區的政府有足夠財力推動 環保基建,而在目前的基地以外,未來亦 將考慮在長三角、珠三角及環渤海等地方 發展。」

最近, 他於光大國際中期會議上提出: 「光大國際未來的發展,不僅是從量變到 質變基礎上的躍升,且是一種從外延至內 涵的擴張,將發展的速度、質量、效益有 機統一,既注重發展速度,又注重發展效 益,更要注重發展的品質,三者間都不可 偏視。」

陳小平在光大國際的香港辦公室內,擺 放着大量環保及管理書刊,愛研讀、勇實 踐,令陳小平深信現代企業管理中,追求 開拓變革精神,崇尚創業奮鬥觀念,推崇 高尚卓越文化,弘揚團隊合作氛圍,是建 立良好企業文化核心。「企業文化是企業 價值觀的反映,培育優秀企業文化,是要 建立一種長效機制,管理層要注重建立學 習型組織,營造良好的工作學習環境,將 文化理念融入制度之中,讓員工充滿智慧 和自信。」令陳小平感到自豪的是,光大 環保的企業文化培育,正樹立正確的經營 理念,貫徹整個經營管理之中,成功把企 業帶入一個新的發展境界。

围拓創

18 三译民

发揚老大 ■蘇州環保 工業園大堂 展示光大國 EW BE 際企業文化 口號

獨具遠見 建全國最大發電廠 🕻

光 大國際自2003年 發展環保業務,

通過幾年的努力,環保

業務已發展為公司的核

心業務,並成功樹立了

投資、建設、運行管理

品牌。並秉承「誠信、

務實、高效、創新」的

經營理念,以致力環保

會大眾為宗旨,成功發 展為中國綠色環保及新

能源領域的翹楚。光大

國際業務不但是充滿商

機,合乎中國國情,更

改善居住生活。

一體化的「光大環保」

從2001年起,帶領光大國際走向環保黃金大道的 陳小平,畢業於內地名牌財經大學金融系,在加入 光大國際之前,曾擔任中國人民銀行稽核監督局處 長,及中國光大銀行行長助理兼廣州分行行長。他 出任光國行政總裁一職之前,雖然沒有從事科研環 保的經驗,但已獨具遠見,認定當時未受重視的環 保產業,未來將有無限商機,憑藉對國情的了解, 開始將業務轉型為污水處理和垃圾發電等環保業 務,精心打造蘇州光大環保靜脈產業園等環保項 目。蘇州光大環保靜脈產業園現時每天可處理居民 垃圾二千三百噸,佔整個蘇州區的三分之二,每年 平均上網電量達二億度,可供綠色電予一萬戶家

陳小平接受香港文匯報訪問時表示,回想當初轉 型拓展環保項目,他坦言這個決定非常正確,亦成 主線,不為任何風險所懼,不為任何困難所惑,並 不斷進行調整、修正和踐行。」

為環保肩負使命的陳小平,對於環保項目發展的 是暴利項目,但是環保產業的回報比較穩定。我覺 得環保是一個有利於未來的行業,當初我們看中這 個行業,並會堅定不移地走下去。」

在陳小平的帶領下,光大國際的環保業務項目發 展迅速,令集團業績與盈利急速增長,集團的成功 轉型獲市場投資者多年的認同,經過了艱難的創 業,公司通過了一個又一個具體項目的摸索,陳小 平把公司發展的前三年,定位作「創業、摸索、佈 局」;目前,光大環保發展正圍繞「鞏固、完善、 發展、提升」的目標,開拓創新,在項目拓展追求 新優勢、新突破,建設項目要有新亮點、新提升, 運營管理項目要上台階、創效益。

國策發展 新能源業務成焦點

光大環保主業分為環保能源、環保水務和新能 源,而每項又分為建造服務、運營服務和財務收入 3大類。獨具遠見、早着先機的陳小平分析指, 「十二五」規劃首次以綠色發展為主題,新能源業 務成為市場焦點。陳小平指,集團未來將集中發展

環保新能源業務。「新能源、環保能源和水資源循 環均是『十二五』規劃重點;全球新能源發展前景 廣闊,光大環保將逐步延伸自己的產業鏈,並積極 向中上游逐步開發,包括收購中上游企業等。」陳 小平指出, 內地環保市場需求龐大, 從年初至今, 光大國際又新增九個項目。總投資約15億元人民 幣。集團上半年完成建設3個項目,在建及籌建項 目30個,涉及總投資超過78億元人民幣

他期望公司未來的風力發電項目能帶來新的業務 效益;同時又強調環保水務亦為發展重點,他相信 年內有新項目推出。對於今年三月,日本核危機觸 發環球恐慌,日本核洩漏讓全球反思,他認為,很 多國家近期已不再考慮發展核能 源推進速度。

光大國際在建設項目的同時堅持走科技創新之路 加大研發投入,特別是圍繞各類項目進行實用性的研 發,提升核心競爭力。「我們的新能源項目包括生物 共12個,包括已建成投運項目6個及在建項目6個。沼 氣發電是回報率最高的一項,而生物質能發電則是處 理農村垃圾,投資回報也不比城市垃圾焚燒發電低。

同時,光大國際還先後與歐洲、美國、日本等國際 知名的環境技術公司進行廣泛合作和交流,以引進符 合中國國情的先進技術和管理經驗。

培養人才 強化人力資源管理

去年,光大國際的發展步入了第三階段,年初工作 會議上提出:在發展中鞏固、在鞏固中提升。陳小平 在光大國際堅持「以人為本、求真務實、規範管理、 開拓創新」的管理理念。他分析認為,現代企業競爭 歸根結底是人才的競爭,現代企業面臨的最大挑戰是 人力資本的創造、培育和充分利用。他主張人力資源 管理,把人視為一種資源,以人為核心,充分考慮人 的綜合全面發展,突出發揮人的潛能。

陳小平談到如何培育優秀企業文化以打造企業實 力時,他強調堅持以人為中心,以人為本的管理, 強化人在企業中的核心地位,發揮人的主觀能動性 和創造性,是現代企業成熟的標誌。「我們有一批 敬業愛崗、懂技術、肯鑽研的員工隊伍,有嚴明的 紀律,有獎罰分明、激勵得當的公司管理制度,恪 守工作作風,這就是我們成功的保障。」

陳小平深信,確立龐大人力資源,必須對人的素質 提升,特別是高素質專業技術人才和技術領軍人物的 引進、招聘。他強調,只有以不斷創業的激情、依靠 全體員工,知難而上、知難而進,通過具體、細緻的 工作,將「誠信、務實、高效、創新」的公司理念繼 續貫徹於每項工作中,將在建項目建設成為行業樣板 工程,致力發展成為中國最具市場影響力及領先地位 的綠色環保及基建投資產業集團,進一步鞏固本公司 的行業龍頭地位和品牌優勢,以更好業績回報

社會、股東並惠及全體員工。



促提高環保產業行業門檻

全球人口急劇增長,工業發展迅速,全球水資源狀況迅速惡化,一 向關注環保課題的陳小平指出,人類對水資源的需求以驚人的速度擴 大,但「水危機」日趨嚴重。在談到國家環保業的發展前景時,陳小 平説,中國的環保業處於起步階段,同業門類良莠不齊,阻礙了市場 良性發展。

陳小平稱,要盡快形成環保企業、項目建設的標準。「光大環保成功 在環保企業、項目建設形成標準。而目前中國環保業的發展趨勢迅速, 當前環保業的發展有着良好的政策環境支援。環保企業還可以享受包括

有見及此,陳小平建議環保產業應在提高市場准入門檻的基礎上,國家政策和 資金等方面提供更多的扶持,目前內地對於開闢綠色信貸通道,對產生污染的企 業徵收環境税或污染税用以補貼環保企業,延長環保項目税收減免時間等等訴求 聲音不少,均反映行業勢頭。他又表示,由於內地對環保意識的加強,集團對行

> 業前景充滿信心。經過多年發展後,集團已擁 有相當技術及人才,藉着這些優勢,相信可加 快業務的拓展。

為了加強競爭能力,光大國際的研究部門不

